

ELŐFIZETÉS.

HELYBEN:

Egy évre 28 korona.
Fél évre 14 korona.
Egy negyed évre 7 korona.
Egy hónap 2 k. 40 f.

VIDÉKEN:

Egy évre 32 korona.
Fél évre 16 korona.
Egy negyed évre 8 korona.
Egy hónap 2 k. 80 f.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI NAPILAP.

SZERKESZTŐSÉG:

Aradi és csanádi egyesült
vasutak palotájában.

TELEFON-SZÁM: 371

KIADÓHIVATAL:

Aradi Nyomda Részvény-
Társaság.

József főherceg-ut 22. sz.

TELEFON-SZÁM: 151.

Arad, 1917.

Főszerkesztő:
Stauber József.

Vasárnap, január 7.

Hátrál az ellenség a Szereth mögé.

— Csapataink visszaszorítják az oroszokat. —

Budapest, január 6. (Hivatalos.) A főhadiszállás jelenti:
Keleti harcstér:

Mackensen vezértábornagy hadserege:

Szövetségeseink tegnap megtisztították a vacarenii földnyelvet és Braila városát megszállták. Az ellenség a Buzen terkolatától befelé a Szereth mögé hátrált. Coliencától keletre és Romnicéinnél Falkenhayn tábornok csapatai áttörték az oroszok erősen kiépített vonalait és szintén a Szereth felé nyomulnak előre.

József főherceg vezérezredes arcvonala:

A Putna és Susita területen a harcok tovább folynak. Tovább északra visszavertünk orosz támadást. A Monte Falsucanu területén, Sultától négy kilométernyire északkeletre osztrák-magyar és német ezredek újra több magaslattal foglalták el rohammal. Kirlibabától északkeletre zászlóaljaink tüzeléssel visszavertek egy erősebb orosz előretörést. A hadsereg harcveronalánál tegnap több, mint 700 foglyot szállítottunk be.

Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala:

A cs. és kir. hadseregnek nincs jelentősebb esemény.

Olasz és délkeleti hadszintér:

Nincs jelenteni való. Höfer altábornagy, a vezérkari főnök helyettese. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Csapataink elérték a Szerethet.

— Brailát elfoglaltuk. —

Berlin, január 6. (Hivatalos.) A nagy főhadiszállásról jelentik:

Nyugati harcstér:

Az Ypera hajlásban, a Somme két partján és a Chamapagneban és a Maas harcveronalán egyes szakaszain az esti órákban erős tüzerharc folyt. Perresnél, az Aneretől északra néhány angol éjjeli támadással benyomult legelső árkaikba. Romancsapataink Massiges vidékére és Verdun északkeleti arcvonalán a francia vonalaktól foglyokkal tértek vissza.

Keleti harcstér:

Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala:

Az oroszok tegnap reggel meghiusult előretörései után heves tüzerügyi előkészítéssel a tengerpart és a Mitau-Riga ut között új erővel megismételték támadásaikat. Az Aa-tól keletre a befagyott moosaron keresztül zászlóaljnyi szélességben benyomulnak állásainkba. A többi ponton visszaverték őket. Ellentámadások alkalmával 900 fogoly és több gépfegyver maradt kezünkben. Kis orosz kötelékeknek a Duna arcvonal számos helyén és a Miadzi-tótól északra történt támadásai nem jártak sikerrel.

József főherceg vezérezredes arcvonala:

Az Erdős Kárpátok déli részében erős tüzerharc. Osztrák-magyar csapatok Kirlibabától északkeletre visszaverték orosz zászlóaljakat. A Trotusul völgytől délre, Kotinbu és Faltukanu között, bajor és osztrák-magyar ezredek rohammal elfoglalták az ellenség védelmi vonalait. Az ellenség súlyos és véres veszteségeihez háromezer főnyi veszteség járult foglyokban. A Mgr. Casinuluj és a Susita völgy között elfoglaltunk több támaszpontot. Német oszlopok Sosejától délkeletre, magaslatti állások megtisztítása után a völgyek mentén északkelet felé nyomultak előre.

Mackensen vezértábornagy hadserege:

Khüne altábornagynak parancsnoksága alatt, Schmiedt von Sabersdorf és Oettingen altábornagyok hadosztályai hatásos tüzerügyi előkészítés után rohammal elfoglalták az oroszoknak Tartarutól Rimnicseiniig húzódó erősen kiépített, drótkadályokkal és oldalozó fegyverekkel ellátott állását és elfoglalták az emített helységeket és a moosaras folyó szakaszon át tovább nyomultak a Szereth felé. Néhány falu itt még az ellenség birtokában van, melyekből sikertelenül ellentámadásokat kísérelt meg. Ezekben a harcokban a magdeburgi 20 tartalékgyalogezred kitüntette magát.

Tovább délkeletre Schmettov gróf altábornagy megerősített lovas hadteste elfoglalta Olenacacsat, Kulliamcat és Maenenit. Előcsapatunk elérték a Szerethet.

Kosch gyalogsági tábornok duna hadserege előtt a Szereth-től délre január 4-ről 5-ére virradó éjszaka az oroszok a további ellenállást megszüntették és erős utóvédet telepítésével az északi partra vonultak vissza.

Entente tanácskozás

Rómában.

— Saját tudósítónk telefonjelentése. —

A Stampa jelenti, hogy az entente vezér-férfiai azért gyűlnek össze, hogy az entente egységes haditervét elkészítsék. Az olasz kormány majd minden tagja részt vesz a tanácskozásban.

A Petit Journal jelentése szerint az ottani angol követ és katonai attasé is Rómába érkeztek, mert a szalonikii expedíció kérdésével is foglalkoznak.

A Secolo a tanácskozás résztvevőit arra figyelmezteti, hogy az ellenségtől kell példát venniük és egy nagy hadsereget kell szervezniük egységes vezetés mellett.

A francia lapok szerint a római tanácskozások főcélja az, hogy megértessék Olaszországgal, hogy nagyobb csapatokat kell küldenie a Balkánra és Franciaországba.

Luganó. A Secolo jelenti: Az entente miniszterei ma külön vonaton érkeztek meg. Az államférfiakat hatalmas néptömeg várta a vasuti állomáson. A tanácskozások több napig fognak tartani. Egy-két bankett kivételével a tanácskozások ideje alatt semmiféle ünnepséget nem rendeznek.

Amsterdam. Egy londoni előkelő személyiség elmondotta, hogy az angol kormány lázas tevékenységet fejt ki a hadsereg és a flotta felfegyverzésén. A miniszterek naponta folytatnak tanácskozásokat. A semleges hajózás forgalmának korlátozását azzal magyarázzák, hogy a nyugati fronton a legközelebbi jövőben nagy események várhatók.

Krisztiania. Anglia és Franciaország között a személy- és hajótorgalmat teljesen beszüntették.

A Birsevija Wjedomesti jelenti: Az orosz kormány egy bizottságot küldött ki Angliába, hogy sürgesse a Dardanella-akció megindítását. A bizottság tagjai rá fognak mutatni Oroszország nagy áldozataira. Hogy az akció sikerrel járjon, ahhoz Péterváron is kevés reményt fűznek a politikai körök.

LEGUJABB.

Reggel 2 órakor érkezett telefonjelentés.

Vasutügyi miniszterium lesz.

Budapest. Illetékes helyen önálló vasutügyi miniszterium felállítását határozták el.

Berlin. A Wolff-ügynökség jelenti este: Rigától délnyugatra folyó harcok reánk nézve kedvezően végződtek. Fossanitól délre és a Milcavu-szakaszon a harci tevékenység fokozódott. Brailában az oroszok a város feladása előtt a legtöbb román gyártelepet elpusztították.

Brailában nyugat felől német és bolgár lovasság, kelet felől a Dunán át német és bolgár gyalogság vonult be. Románia legjelentékenyebb kereskedelmi városa a szövetségesek birtokában van.

Dobrudzsában a 3. bolgár hadosztály, amelyhez német, bolgár és török csapatok tartoznak, Sverof tábornok vezetése alatt feladatukat gyorsan és véglegesen megoldották. Nincs egyetlen orosz, vagy román katona sem az országon. A tervezett új hadműveletek folyamatosak tétettek. Galac tüzeiünk alatt áll.

Macedon front:

A Cserna hajlásban tüzéségi harc. A Struma mentén járőr csatározások. A tengerpart felől, a Struma és a Veszta torkolata között levő görög kikötő városokat az entente hajói minden nap lövik. **Ludenaorú, első főszállásmester.** (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Vén Zoltán egy aradi hadikórházban.

(Beszélgetés az aransarkantus vitézzel.)

— Az Aradi Közlöny tudósítójától. —

Ma dél óta országos hírnevű betege van az aradi Liceum katonai kórháznak. Ma délelőtt ugyanis a katonai vasúti állomásparancsnokság a Liceum kórházban helyezte el Vén Zoltán hadnagyot, akinek tudvalevőleg a hasonló rangban levők közül a legtöbb kitüntetés jutott az osztrák-magyar hadseregben és akit aransarkantus vitézzé avatott IV. Károly király koronázási ünnepéje alkalmával. Az újságok már megemlékeztek arról, hogy Vén Zoltán a brassói 24-ik gyalogezred hadnagya szintén ama hősök közé tartozik, akiket öfelsége aransarkantus vitézzé avatott és, a közlemények szerint ő érdemelte ki legjobban ezt a talán ebben az emberöltőben újból meg nem ismétlődő kitüntetést. Az egyszerű erdélyi néptanító ugyanis a háborúban olyan briliáns haditényeket produkált, annyszor kimutatta rettenthetlen bátorságát és oly sokszor adta tanujelét hősi önfeláldozásának, hogy a következő érdemrendeket juttatta neki a legtöbb hadvezetőség: *kis- és nagyvezést, arany vitézségi érem, a hadiékítményes harmadosztályú katonai érdemkereszt és legutóbb a vaskorona rendet.*

Vén Zoltán a koronázás reggelén érkezett Budapestre a román harctérről és tudvalevőleg annyi ideje sem volt, hogy átöltözködhessen, hanem a fronton használt uniformisában jelent meg öfelsége előtt. Miután aransarkantus lovaggá avatták és szabadsága lejárában volt, tegnap este Budapestre vonatra ült, hogy Brassón, illetve Aradon keresztül utazva ismét jelentkezék a román harctéren küzdő csapatánál. Ma reggel érkezett Aradra és az egyik kocsis ajtajában megállva kitekintett. *Reutser főhadnagy, aki a vasúti állomásparancsnokságnál teljesít szolgálatot, megpillantva az őt érdemrenddel dekorált tisztet, a következő kérdéssel fordult Fekete Sándor főhadnagy, vasúti állomásparancsnokhoz:*

— Nem tudod ki lehet ez a hadnagy? Őt kitüntetése van.

— Mindjárt megkérdezem tőle — szolt Fekete és felszállt a dusan dekorált tiszthez, aki természetesen bemutatkozott és elmondta, hogy megszakitás nélkül akarja a frontig megtenni a hosszú utat.

— Szeretnék valami kényelmes fekvőhelyhez jutni — mondta — mert a múlt évben kapott haslővésem miatt támadt sobem magint nyugtalanokodik.

Fekete főhadnagyának hosszas rábeszéléssel sikerült arra bírni Vén Zoltánt, hogy leszálljon. Akkor konstataáltak, hogy a székely hős erősen sántít. Azonnal telefonáltak Drechsler Henrik katonai főorvoshoz, aki kiment a vasúthoz és megvizsgálta a hadnagyot. Megállapította, hogy haslővéseiből származó sérülése kinyílt és orvosi beavatkozásra van szükség. A legszükségesebb orvosi teendő — a seb kifizutása — után intézkedett, hogy a beteget a Liceum kórházba szállítsák. Drechsler dr. véleménye szerint legalább két hónapi kezelésre van szükség, hogy hárképes állapotba juttasson. A vasúti állomáson gyorsan híre terjedt Vén Zoltán ott tartózkodásának és Szemere Kálmán állomásfőnök rendkívül meglepetéssel, továbbá más becsületes úrvőzölte azt a hős székely ka-

tonát, aki annyi dicsőséget szerzett a magyar névnek. Vén Zoltán csodálatraméltó szerénységgel hártott el magától minden ünneplést.

Az Aradi Közlöny munkatársának a vasúti állomáson alkalmá volt beszélni Vén Zoltánnal, aki azonban tapintatosan bár, de világosan tudtul adta, hogy a nyilvánosság ilyen széleskörű érdeklődése csaknem terhére van, mert azok, akik őt közéről nem ismerik, azt hihetnék, mintha neki része volna a hőstetteit megörökítő leírások inspirálásában. Csak nagy nehezen sikerült megértetni a szerény hős honvédtiszttel, hogy aki emyire rászolgált honfirtársai megbecsülésére, az nem vonhatja ki magát a nyilvánosság érdeklődése alól. Vén Zoltán mellett hiába borítják be a harci dicsőség szimbolumai: a ritka érdemrendek, ő mégis megmarad a falusi néptanító egyszerű póznaküli mivoltában. Amikor önmagáról, hőstetteiről esik szó, zavartan néz maga elé és csak vontatva ejt el néhány szót. Munkatársunk előtt tett nyilatkozatait a következőkben foglalhatjuk össze:

— Mint erdélyi néptanító, a háború második hónapjában, 1914. augusztusában vonultam be a brassói 24-ik honvédgyalogezredhez egy éves önkéntesnek. Tulajdonképpen csak októberben kellett volna legyerve állanom, azonban a háború miatt már augusztusban behívtak. Az ezred Galiciába került és én egész a múlt év novemberéig tartózkodtam az orosz fronton; legtöbbet a Sztripa harcmezőn voltam. A gorlicei küzdelmek napjaiban a nyakamon és az ajkamon golyótól sebesültem meg, azonban sérülésem hamar begyógyult és vissza kerültem csapatomhoz. A kis és nagy vezést, valamint az arany vitézségi érem és a katonai érdemkereszt történetét már megirták a budapesti lapok, így tehát felesleges azt elmondanom. *Hogy a vaskorona rendet miért kaptam, azt még senkinek sem mondtam el.* A múlt év novemberében ezredünk Simikovice, galiciai helységnél állomásozott. Ezen a szakaszon az oroszok rettenetesen erős támadást intéztek ellenünk és sikerült frontunkat áttörni. Már-már súlyos veszély fenyegette frontunkat, amikor a tartalékok hadbavetették és ekkor a mi ezredünk is akcióba léphetett. Ezredünk kitűnően verekedett és mi tagadás, én is kitétem magamért, igaz, hogy *merészegemért haslővést is kaptam.* Nagyon sokáig tartott a gyógyulásom és az orvosok azzal biztattak, hogy ez a seb sohasem fog teljesen behagyni. Sebesülésem után öt hónappal megkaptam a vaskorona rendet és ezredünkben én vagyok az egyetlen, aki ezt a rendjelet viselheti. Egyébként a 24-es honvédek közül rendkívül sok tiszt érdemelte ki és kapott kitüntetést.

— Amikor hallottam, hogy a románok Erdélybe betörték, önként jelentkeztem a harctéren, habár sobem még nem gyógyult be. Ekkor elszakadtam ezredemtől és tagja lettem a Windischgrätz Lajos herceg által megszervezett erdélyi portyázó különítménynek, amelyet koznyelven *szekeiv tigris csapatnak* neveznek. Ez a csapat önként jelentkezőkből áll és jobbra felmentő szolgálatra küldik ki a tigriseket. Természetesen igen sok van közöttük, aki önként súlyos feladatokra vállalkozik.

Vén Zoltán hadnagy ezután szóba hozta azokat az újsághíreket, amelyek szerint őt sze-

mették volna ki az udvarnál Ottó trónörökös magyar nevelőjéül.

— Ezek a hírek — mondta — nem felelnek meg a valóságnak. Előtte legalább eddig senki sem tett említést erről a kombinációról.

Munkatársunk ama kérdésére, miért kapta olyan későn az értesítést aransarkantus vitézzé történt kinevezéséről és miért érkezett a koronázáshoz csak az utolsó órában, a következőket válaszolta:

— *En rendes időben kaptam értesítést illetékes helyről, hogy a koronázási ünnepélyen meg kell jelennem és úgy terveztem, hogy a koronázás előtt való napon fogok Budapestre érkezni. Azonban hosszú utam alatt többször elkéstem vonatom a csatlakozásokat és így csak a koronázás reggelén juthattam Budapestre.*

Vén Zoltán mindössze tizenhét könyvből álló kis csomagot vitt magával. Habár némi indiszkréciót is követtünk el, de bepillantottunk a könyvekbe, mert azt hittük, hogy csakugyan kilátásba helyezték a trónörökös nevelőjévé történendő kinevezését és talán már az ehhez szükséges utbaigazító könyveket viszi magával. Nagy csalódás várt ránk, mert a tizenhét könyv nem volt egyéb, mint a katonai szolgálati szabályzat tizenhét példánya. Feljegyzésre érdemes még, hogy Vén hadnagy csaknem valamennyi ferti rekona néptanító. A dédapja, a nagyapja, az apja és a bátyja is néptanító volt. A bátyja különben szintén, mint tartalékos hadnagy harcolt és nemrégén hősi halált halt. Mély tüzű, barna szemével hosszan elmerengve válaszolt a kérdéseinkre. Amikor megkérdeztük tőle: az orosz, vagy a román tartja-e jobb katonának, felelőlegesen így szolt:

— Erre nem tudok határozott választ adni. En csak azt mondhatom, hogy az uristen nem teremtett jobb katonát a székelynél. (=)

Tárgyal a görög kormány az ententetel.

(Lefoglalták Venizelosz vagyona.)

— Saját tudósítónk telefonjelentése. —

Athén. A görög kormány hajlandó az entente-nak engedelményeket tenni, de egyúttal hadseregét is szervezi.

Rotterdam. A görög tartalékosok Larisszától délre felrobbantották a hidat, hogy az entente csapatokat ne lehessen a Peloponneszra szállítani.

Rotterdam. A görög király tanácsosai és a miniszterelnök kijelentették, hogy az entente jegyzéke elfogadhatatlan. A jegyzék elfogadása egyet jelentene azzal, hogy beismerik, hogy az entente csapatokat tényleg meg akarták támadni. A görög kormány elhatározta, hogy a jegyzéket visszautasítja.

Amsterdam. A Daily Telegram jelenti: Venizelosznak Görögországban levő vagyonaát zár alá helyezték. Híveinek letartóztatását tovább folytatják.

London. A Reuter-ügynökség jelenti, hogy a görög kormány, amely abból az alkalomból, hogy az entente jegyzékét nem fogadta el, kijelenti, hogy az ententének nem üzeni meg a háborút, de aláveti magát a kényszer rendszabályoknak, bizva abban, hogy az entente be fogja látni, hogy a december elsejei eseményekért, amelyek csakis egy félreértésre vezetőnek vissza, a blok egy meg nem érdemelt büntetés. A Reuter-jelentés kiemeli, hogy a görögországi helyzet tényleg nyugtalanító és a blokád következtében az egész országban rettenetes inség uralkodik, a kenyér ára oly magas, hogy a szegény ember meg sem veheti.

Galacot lövik csapataink.

(Agyutüz alatt tartjuk az ellenség egyetlen visszavonulási útját.)

— Saját tudósítónk telefonjelentése. —

Az Idea Nationale megállapítja, hogy a román haderő teljesen alkalmatlan a háború folytatására. Az oláh hadseregnek csak kétharmada van használható állapotban.

A Corriere della Sera jelenti, hogy a Sereth vonalon az ellenségnek sikerült az átkaroló hadműveleteket végrehajtani. A dobrudzsai hadsereg már Galacot fenyegeti, amely ellenséges ágyutüzben van.

A Stampa szerint a Szereth menti csatában az ellenség felgöngyölte az orosz állások szárnyait és a Moldovába vezető

egyetlen utvonulat is ágyutüz alatt tartja az ellenséget.

Szofia. A Macin előtti harcokról a következőket jelentik: Az összes harcok, melyek Macinért folytak, nagy elkeseredettséggel folytak. A német és a bolgár csapatok egy erdősegen keresztül törve érték el az orosz állásokat, ahonnan elkeseredett harcokban kivertek az ellenséget. Az árkokat az orosz hullák teljesen elborítják. Ezért csak nagyon kevés a fogoly. Visszavonulásuk közben az erdőben ezernél több orosz pusztult el. A Duna jobb partján most már egyetlen ellenséges haderő sincs.

Károly király válasza az ententenak.

(Vilmos császár hadparancsa.)

— Saját tudósítónk telefonjelentése. —

Budapest. A király a következő hadiparancsot intézte a hadsereghez és a haditengerészethez:

Katonák! Tudjátok, hogy En és a Velem szövetséges Uralkodók megkíséreltük, hogy az egész világtól óhajtott békének útját egyengessük. Ellenségeink most válaszoltak. Anélkül, hogy feltételeinket ismernék, visszautasították a nekik odanyújtott kezét.

Bajtársak! Ismét hozzátok szállt hívó szavam. Fegyveretek a háborúnak eddig elmúlt csaknem harminc hónapos ideje alatt elég világosan beszéltek. Ezután is hősiességtel és vitéségtel legyen a szó. Nem volt elég az áldozatból. Többet is kell hoznunk. Ellenségeink a bűnösök ebben. Isten a tanum. Négy ellenséges királyságot taposztatok le vitéz szövetségeseink hadseregeivel együtt. Hatalmas várakat vettetek be és nagy területeket hódítottatok az ellenség földjéből. Az ellenség hatalmának birtokosai ennek ellenére is azzal ámitják népeiket és hadseregeiket, hogy sorukban még fordulat következhetik be. Most tehát Nektek kell velük keményen leszámolni. A fegyveres erőmben való büszke bizalomtól eltelve állok soraitok élére. Előre Istennel! Kiadatott 1917. január 5-én, Bécsben. Károly, s. k.

Berlin. A Wolff-ügynökség jelenti: A csá-

szár ma a következő parancsot adta ki a hadsereghez és a haditengerészethez:

Hadseregem és haditengerészetem! A Velem szövetséges uralkodókkal együtt azt javasoltam ellenségeinknek, hogy kezdjünk minél előbb békétárgyalást. Ellenségeink elutasították javaslatomat. Hatalmi éhségükben megakarják semmisíteni Németországot.

A háborút folytatni fogjuk. Isten és ember előtt egyedül az ellenséges kormányokra hárul a súlyos felelősség, azért a borzalmas áldozatokért, amelytől meg akartalak kimélni Benneteket. Az ellenség vakmerő merényletén való felháborodásban legszentebb javaink megvédkezésében és akár a hazának boldog jövőjét biztosítjátok, meg fogtok asélesodni. Ellenségeink nem kívánták a megengedést, amit megajánlottam nekik. Isten segítségével fegyverek fogják őket rákényszeríteni. A nagyfőhadiszállás, január 5. Vilmos I. R.

Washington. A külügyminiszteriumban közölték, hogy Wilson nem kíván még egy második jegyzéket küldeni a hadviselőkhöz.

Washington. A szenátus ma negyvenegy szavazattal tizenhét ellenében elfogadta azt az indítványt, amely helyesli Wilson elnök jegyzékét. Az amerikai lapok kifejtik, hogy nem szabad az elnöknek végrehajtó hatalmát korlátozni a hadviselő felekkel szemben az elnöknek nem szabad nehézségeket okozni.

kárral tanácskozott. Ezután a császárnál jelent meg, aki meghívta ebédre. A császár a külügyminiszternek a fekete sasrendet. Hoyos grófnak a vörös sasrend második osztályát és Hohenlohe hercegnek a vaskeresztet adományozta a fekete-fehér szalagon.

Luganó. Romából jelentik, hogy a közönség ünnepélyes fogadtatása közepett az entente államférfiai ma érkeztek meg. A római tanácskozásokon Cadorna is részt vesz. Itt fogják megállapítani az ententenak Wilsonhoz intézendő válaszának végleges szövegét. A tanácskozások között az első helyen áll a szalonkú hadsereg feladata, a balkáni háború és a frontok harcai.

Rasputint a cár anyja gyilkoltatta meg.

— Saját tudósítónk telefonjelentése. —

Rasputin meggyilkolásáról a következőket jelentik:

A múlt hét péntekén Rasputint Jussupov herceg vacsorára hívta meg. Hat személy vett részt a vacsorán, amelyen a gyilkosság történt. Megállapították, hogy a megölt ember testében hat féle fegyverből származó golyó van. Rasputin menekült és csak a harmadik golyó ta-

lálta halálosan. A gyilkosokat a bíróság nem üldözi, mert úgy magyarázzák, hogy önvédelemből követték el a bűntettet. Kedden már szabadlábra is helyezték őket.

Eleinte úgy tervezték, hogy Rasputint Jussupov hercegné telefonon, aki a cár unokanővére, a cár Carskoje-Szeloi palotájába invitálja és utközben automobilját megtámadják, őt pedig egy zsákba varrva a Nevába dobják. A cárt a gyilkosság mélyen megrendítette. Ugy tudják, hogy a békebarát Rasputin ellen szőtt összeesküvésben az anyacárnó, Chvostov volt belügyminiszter is részes. A cárt a béke mellett hangolta Rasputin és erre vezetendők vissza a főhadiszálláson tartott sok tanácskozás. A gyilkosság miatt óriási az izgalom kormánykörökben is.

— Osztrák szocialisták a centralizmus ellen. Bécsből jelentik: Egy szocialista népgyűlésen Pantz lovag reichsrathi képviselő beszédet tartott, melyben kijelentette, hogy egyetlen komoly számbavehető politikusnak sem szabad centralisztikus eszméket felvetnie. Ausztria németei egy erős Magyarországnak nem látnának riválist és az Alpesebben és a Kárpátokban közösen kiontott vér megpecsételte a közös barátságot.

— Zita királyné első kézirata. A hivatalos lap mai száma közli: O Felső és osztrák királyné az alábbi legfelsőbb kéziratot méltóztatott kibocsátani:

Kedves herceg Montenuovo!

Galanthai herceg Esterházy Irma palotahölgynek Magyarország Királynéjává koronázásom alkalmából főudvarmesternő-helyettesi minőségben teljesített szolgálataiért az Erzsébet-rend nagykeresztjét és gróf Nostitz-Rieneck Eleonora és Nagykállói Kállay Erzsébet udvarhölgyeknek az első-osztályu Erzsébet-rendet adományozom. Budapest, 1916. évi december 30-án. Zita s. k.

— Visszaállítják a régi liszt adagokat. Budapestről telefonálja tudósítónk: A Közélelmezési Hivatal közli, hogy az új rekvirálás kielégítő eredménnyel folyt le, úgy, hogy ez lehetségessé teszi a tej kvóták aránytalanságának megszüntetését. Az egységes kvótát úgy állítják fel, hogy az őstermelő felnőttek 16, a gyermekek 13 és a nem őstermelők pedig 10 kilogram gabonát kapnak havonta. Ez a városi lakosság régi kontingensének visszaállítását jelenti.

— Eljegyzés. Wachs Olga (Budapest) és Foltz Antal, az O. K. H. ellenőre, tart hadnagy, jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— Házasság. Kiszél Mihály Jászkarajenő, Divin Nusika Arad, a mai napon házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

— Elsüllyesztett ellenséges gőzös. Berlinből jelentik: A Wolff-ügynökség jelenti: Egyik tengeralattjárónk hé 3-án a Földközi-tengeren egy ötezernél több tonnatartalommal bíró fel-fegyverzett ellenséges gőzöst, melyet több hadihajó kísért, süllyesztett el.

MOZGÓKÉP SZÍNHÁZ.

* „Carr detektív“-sorozat szenzációs legközelebb az Erzsébet mozgószínházban. 3461.

A szerkesztésért felel:

Rudnyánszky Endre távollétében

Stauber József.

H I R E K.

LEGUJABB.

Ejzel 3 órakor érkezett telefonjelentés.

Stockholm. Pétervárról jelentik: A cár ukáza adott ki, melyben a дума üléseit január 25-ig elnapolja. Ezt megelőzőleg azonban a kormány egy törvényjavaslatot terjesztett elő az általános polgári szolgálati kötelezettségről. A javaslat azonban mindjárt a tárgyalás kezdetén megtekinthető. Savin, a javaslat előadója kijelentette, hogy a дума ebben a fontos kérdésben nem engedhet szabad kezét a kormánynak, mert akkor igen fontos kérdéseknek árthatnának. Ezután Miljukov, a kadett-part elnöke beszélt és hevesebben támadta Trepevot, mint annak idején Stürmert. Miljukov kijelentette, hogy a cár a helyett, hogy a végső győzelemről beszél, mondja meg inkább, hogy hogyan lehetne a végső győzelmet elérni.

Berlinből jelentik: Cernin Ottokár gróf külügyminiszter ma visszaérkezett Berlinbe a nagytonadiszállásról, ahol Hindenburg, at, Ludendorffal és Zimmermann külügyi államtit-

Apró hirdetések.

Levelezés.

Elvált asszony

lakást és reggelit adna szintén özevgy vagy elvált 50 éven felüli állami tisztviselőnek. Levelet „Nehéz egyedül” jellegű lapban jelleve kér. 190

Tisztoság

ismerkedést keres középkori uriemberrel. középkori urinó, állásba juttatás céljából. Levelet „Allás” jellegűre a kiadóhivatalba kér. 1981

Lakást keres.

Butorozott lakás kerestetik

garconlakás 1-2 szoba, előszoba, fürdőszoba, különbejárattal a város központjában január 15-re kerestetik. Ajánlatokat „Garconlakás” jellegűre a kiadóba. 216

Modern 4 szobás

földszinti, vagy I. emeleti lakás, mellékhelyiségekkel f. e. május elsejére kerestetik. Bsetleg magánháza is. Cim a kiadóhivatalban. 217

Kiadó lakás.

Butorozott

elegáns, különbejárattal, nagy erkélyes utcai szoba elő- és fürdőszobával, 1 vagy 2 ágyval azonnal kiadó. Thököly Imre-utca és Hal-tér sarok. Hal-tér 6. Bővebbet a háztulajdonosnál I. em. ajtó 9. 211

Egy utcai

butorozott szoba kiadó. Csiky Gergely-utca 3 sz. 222

3 szobás butorozott

lakás a Szent László-utcában, konyha fürdőszoba és egyéb mellékhelyiségekkel, azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 195

Alkalmazást nyer.

Azonnali belépésre keressünk

irodai munkákban jártas szorgalmas és pontos tisztviselőt, vagy tisztviselőnőt, ki a négy számolási alpművelésben nagy gyakorlattal rendelkezik. Írásbeli ajánlatokat az addigi alkalmaztatás és fizetési igény megjelölésével és bizonyítványmásolatokkal felszerelve „Hör.” jelű alatt a lap kiadóhivatala utján kérünk. 202

Egy ügyes író

kifutónak nyomdánkban felvétetik.

Alkalmazást keres.

28 éves nőtlen vadőr,

ki minden vad, de különösen a fácán tenyésztéshez ért, erdő, mező, szőlő kezelésén és kertészetben is jártas, január 15-re állást keres. 219

Első, vagy lökészetnek

átánközik nagyobb urasághoz, jó megjelenésű 28 éves nőtlen fiatalnő, jó bizonyítvánnyal, január 15-iki belépéssel Cim a kiadóhivatalban. 218

Üzletek.

Aradmegyében

egy nagyforgalmu malom, gőz- és motorhajással berendezve, olcsón sürgősen eladó. Bővebbet Kohut Bélánál, Fábian László-utca 8. 198

Gyógyászat.

Ruh és vizekötéség

elleni fehér kenőcs kapható Ferenc-téri Wajdits-gyógyászatban. Kis tégely 1 korona 50 fillér, nagy tégely 3 korona. 6171

Ingatlan.

Eladó.

A Töl-utca 7. sz. ház szabad kézből eladó. Bővebbet ugyanott. 161

Egy 7 szobás

modern magánház, nagy telekkel eladó. Cim a kiadóhivatalban. 4535

Damjanich-utca 2. sz.

két utcára szülő ház, szabadkézből eladó. 6341

Vétel és eladás.

Keresek megvételre

egy jó szalagfűrészes gépet. Kormon Gyula Akác u. 10. 210

Eladó kis árti

törköly pállinka kicsiben és nagyban. Mike. Kelemen utca 6. sz. 196

Eladó

asztalkocsik kétkerekű, motorok, lakatos szerzőmök, gépek fűrészasztal, és tengely, Autogén hegesztő, állványok fűkkel, iróasztalok. Benzint vagy benzolt veszek. Fácán utca 6. 208

Üzleti könyvek

beíró könyvek, és irodaszerek raktára Deák Béla könyv- és papírkereskedésében Forray utca. Telefon 902. 6071

Alig használt

jókarban levő csizma, jutányos árban eladó Erzsébet-körút 26. I. em. 5 sz. 221

Új butorhitel!

Butorok a legjobb kivitelben kaphatók, hitelképes egyéneknek kölcsön, és részletfizetésre szállított Garai Károly bel. cég butorüzletében Aradon, Asztalos Sándor-utca 5. sz. 913

Tábori debekok,

levelező-lapok, levelek és papírjuk nagyban és kicsinyben jutányos áron kaphatók Pichler Sándor papírkereskedésében és könyvnyomdájában Arad. Szabadság tér 1. Telefon 308. 601

Különléte.

Divatkozottiműt

méter kelméből is készít Fekete Árpád, Teleky utca 2. 174

Az Anusol

aranyér-kupok mindenben pótolják a Haemorrhoid-kupok, azonos összetételük folytán hatásuk is teljesen azonos. Ára 3 korona. Földes gyógyszerár. Heha gyógyszerár Arad. 12

Legtökéletesebb

citrompótló a Citrom-szőrp fél és egész kilós üvegekben, Ára különként 3 korona. Eredeti szépségi friss gyümölcsből készült hegyi málnaszőrp fél és egész kilós üvegekben, különként 3.60 korona Földes gyógyszerár, Heha gyógyszerár. 12

Az Augusztus Gyorssegély-
alapnál

jó írással bíró

tisztviselőnök
azonnali belépésre
felvétetnek.

Ajánlatok Andrassy-tér 21. szám alá küldendők. 228

5116/1916 t. k. sz

Hirdetmény.

Dombegyház és Magyardombegyház községnek telekkönyvi betétel az 1886: XXIX., az 1889: XXXVIII. és az 1891: XVI. t. cikk értelmében elkészítetvén és a nyilvánosságának átadatván, ez azzal a felszólítással tétetik közre:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t. cikk 15. és 17. §-al alapján — ideértve e §-oknak az 1889. XXXVIII. t. cikk 5. és 6 § aiban és az 1891: XVI. t. cikk 15. § a) pontjában foglalt kiegészítéssel is — valamint az 1889: XXXVIII. t. cikk 7. §-a és az 1891: XVI. t. cikk 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből tör-

lési keresetüket, azok pedig, akik valamely tehertertel átvitelének az 1886: XXIX. t. cikk 22. §-a, illetve az 1889: XXXVIII. t. cikk 15. § a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 1917. évi július hó 20. napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvankönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886: XXIX. t. cikk 16. és 18. §-ának esetében — ideértve az utóbbi §-nak az 1889: XXXVIII. t. c. 5. és 6 §-aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással éini kívánának, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1917. évi július hó 20. napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz benyujtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvankönyvi jogokat bármily irányban sértve vették, — ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889: XXXVIII. t. cikk 16. § a alapján történt bejegyzését séreimesnek találják, e tekintetben felszólításukat tartalmazó kérényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1917. évi július hó 20. napjáig bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után a betétek tartalmát csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvankönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak séreime nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, az eredetiket a telekkönyvi hatóságnál átvenetik.

A hattonyal kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 1917. január hó 1.

Dr. Rafajlovics Mihos, s. k.

198 6. m. k. f. jegyző.

Saját termésű, kitünő, tisztán kezelt magyarádi 6- és pecsenye

borok

egy nagyobb mennyiségben, valamint palackokban kaphatók Winter Adolf ügyvédnél Aradon, Deák Ferenc-utca 40. szám.

1065—1916. szám.

Hirdetmény.

Szapáryliget község tulajdonát képező 2 darab selejtezett vörös tarka tenyészbika 1917 év január hó 18-án d. e. 9 órakor a község házában nyilvános árverésen el fog adatni. Szapáryliget, 1917. január 3.

203

Előjáróság.

Stearin és Parafin gyertya

nagy választékban, olcsóbb mint bárhol. Ki nálam saját részére 3 koronáért gyertyát vagy más arut vásárol, annak 1/4 kilós hadi szappant adok 104 fillérért, mit Budapesten saját háztartásom részére szerettem be ugyanez árban. Ezt azért tezem, mert az egész városban nem lehet szappant kapni. — Legtömőbb cipőkrém, továbbá cigaretta hulzni nagyon és kicsinyben. Naponként friss.

élőhalak,

csütörtökön nagy választék.

Makó hagymát, tormát, zöldségféléket, dughagymát, mindenféle gyümölcs és déligyümölcsöt, mint citrom, dió, mogyorót szállítok méltányos árban. Vidéki rendelések előleg ellenében azonnal küldetnek.

Szíves partfogást kér

Lutvák József

Asztalos Sándor-utca 8. 188

Felter Teréz
kozmetikai intézete
Forray-utca 4. szám.

Legmodernebb szépségápolás. Szép-
lős, májfoltos, mitesseres, pattanásos arcot széppé, ráncos, öregedő arcot simává teszek. Szemölcsöt, hajszálakat villannyal eltávolítok, Vörös orr s
késkezelés, arcórhámleaszítás, hajápolás. Arcmasszage jutányos bérletben. Szerek szétküldése vidékre is. Fogadok 9—12-ig, 2—6 ig, hivataimokhoz és különös alkalmakhoz esti órákban is. 6401

Felter Teréz,
Arad, Forray-utca 4. szám, I. em.

Értesítés.

Bizományba érkezett egy waggon prima

parafin
gyertya

kiadásra, mely 229

január hó 2-án

irodamban megkezdődött, melyre a tisztelt érdeklődők figyelmét ez-
uton van szerencsém felhívni

Roth József utóda

szállítási és bizományi irodája
Eötvös-utca 3. Telefon 68.